



“陈克明米粉”一批次不合格，克明食品回应称产品已下架

湖南省长沙市市场监督管理局近日最新发布的食品安全监督抽检情况显示，克明食品子公司生产的1批次陈克明米粉检出不合格。12月2日，克明食品回应新京报记者称，不合格原因尚在调查中，相关批次产品已经下架，等待进一步调查结果。

抽检通告显示，标称长沙克明米粉有限责任公司生产的陈克明米粉（精制扁粉）（500g/袋，生产日期2022年10月11日）检出菌落总数、大肠杆菌不符合国家食品安全标准。

公开资料显示，菌落总数反映食品在生产过程中的卫生状况。如果食品中的菌落总数严重超标，将会破坏食品的营养成分，使食品失去食用价值，还会加速食品腐败变质，可能危害人体健康。对于食品中大肠菌群超标的原因，可能是产品的加工原料、包装材料受污染，也可能是产品在生产过程中受人员、工器具等的污染，或是灭菌工艺灭菌不彻底导致的，还可能与产品包装密封不严、储运条件控制不当等有关。

原辅料初始菌落数较高，也可能是生产加工过程中卫生条件控制不严格，还可能与产品包装密封不严、储运条件控制不当等有关。

而食品中被检出大肠菌群，提示被致病菌（如沙门氏菌、志贺氏菌、致病性大肠杆菌）污染的可能性较大。如果食品中的大肠菌群严重超标，将会破坏食品的营养成分，使食品失去食用价值，还会加速食品腐败变质，可能危害人体健康。对于食品中大肠菌群超标的原因，可能是产品的加工原料、包装材料受污染，也可能是产品在生产过程中受人员、工器具等的污染，或是灭菌工艺灭菌不彻底导致的，还可能与产品包装密封不严、储运条件控制不当等有关。

长沙克明米粉有限责任公司系克明食品全资子公司。对于问题批

次产品的后续处理情况，12月2日，克明食品方面回应新京报记者称，接到长沙市市场监督管理局通知后，克明米粉有限责任公司已对该批次所有的产品进行自查，经核查，该批次米粉出厂的产品质量符合食品安全标准。

“米粉属于生鲜制品，含水量50%至70%，在没有添加防腐剂、低温存储环境下，其保质期只有48小时，产品在销售、存储以及调查取样的过程中是否规范都会影响最后的检测结果，为确保检测结果的准确性，克明米粉已向长沙市市场监督管理局提出申请，就抽检指标异常原因进一步调查，公司会积极配合有关部门调查，对于问题批次产品，目前已经下架。”克明食品方面相关工作人员称。

济南：所有公厕落实扫码如厕 查验核酸检测证明

12月3日，济南市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会，介绍疫情防控工作的最新情况。济南市城市管理局党组副书记、副局长何继文介绍，为给广大市民群众提供干净整洁、安全有序的如厕环境，结合疫情防控要求，出台了《济南市公厕疫情防控工作指引》，并纳入《济南市环卫行业防疫防护工作规范》，不断加强消毒消杀、卫生保洁和人员防护等措施，确保市民群众如厕环境安全。

严格落实扫码如厕制度。按照“谁管理、谁负责”的原则，所有公厕严格执行“场所码”扫码如厕制度，并查验核酸检测证明。在出入口增设语音播放设备，引导市民规范扫码、正确配套口罩，严防交叉感染。对“一老一小”等特殊群

体，现场提供登记服务，并将第三卫生间作为隔离缓冲区使用，一人一消毒，不影响特殊情况的如厕。

全面实施精细化管护措施。为减少疫情对市民生活及出行的影响，所有公共卫生间坚持应开尽开。加强公厕开窗通风，确保室内外空气流通；早、中、晚3次对内外设施进行全面消毒消杀；对洗手盆、水龙头、门把手、烘手器等接触频繁设施，再增加2次消毒作业；对人员密集时段采取“即脏即扫、巡回作业、跟踪消杀”的措施，提升精准保洁与消毒效果；对二类以上公厕增设洗手液、消毒液等物资，方便市民使用。

重点区域公厕实施严管严控。严格按要求做好高风险区域内公共卫生间防疫消毒工作，引导如厕人

员间隔一米以上、规范排队，加强消毒杀菌。对厕内垃圾按涉疫垃圾进行集中处理。加强一线保洁人员个人防护，早晚测温，一日一核酸检测，作业时全程佩戴口罩、手套等防护用品，作业后对衣物、工具等进行清洁、更新及消毒。

持续提升便民化服务质量。不断加强应急保障队伍建设，进一步提升公厕等环境卫生作业人员安全管理，全市共设置一线环卫作业人员集中居住管理点395处、作业人员4285人，实行统一管理，确保公厕等环卫保洁工作不断线，设施运行安全有序，持续提供优质便民的公共服务，最大程度为市民提供生活便利。

内蒙古巴彦淖尔：核酸检测任务全部由公立医疗卫生机构承担

3日，记者从内蒙古自治区巴彦淖尔市卫健委获悉，目前，巴彦淖尔市核酸检测任务全部由公立医疗卫生机构承担，无第三方检测机构参与。

消息称，巴彦淖尔市各旗（县、区）承担核酸检测的机构均为医院、疾控中心、移动方舱实验室等公立机构，核酸采样人员从各级、各区公立医院，及各乡镇卫生院抽调。

记者了解到，巴彦淖尔市各核酸检测实验室使用的仪器、设备、试剂均为国家、内蒙古自治区明确范围内的品牌和型号。

巴彦淖尔市临河区核酸检测中心负责人魏鸿渊介绍，临河区核酸检测中心日检测量可达9.5万管。实验室检验人员由巴彦淖尔市直各医疗单位、临河区直各医疗单位医务人员组成，实验室不雇佣第三方检验人员。

巴彦淖尔市卫健委官方称，各检测实验室在日常检测工作中，严格按照实验室的运行要求规范操作，定期开展车间质量评价，落实落细操作规范，严把核酸检测的质量关，充分用好核酸检测这个“金标准”，最大限度减少疫情给市民工作和生活带来的影响。

马云卸任浙商总会会长

在12月7日结束的浙商总会第二届理事大会上，马云卸任浙商总会会长，正泰集团董事长南存辉当选新一届浙商总会会长。

公开信息显示，浙商总会成立于2015年10月24日，彼时阿里巴巴集团董事局主席马云当选为浙商总会第一届理事会会长。

浙商总会是以浙商会主体、自愿组成的非营利性、联合性社会团体，总部位于浙江杭州，成员覆盖制造、金融、贸易、医药、教育、地产、高科技、互联网等各个行业。其商规有四条：不行贿、不欠薪、不逃税、不侵权。

马云1999年创办阿里巴巴，担任阿里集团CEO、董事局主席；2013年5月，马云辞任阿里集团CEO，并继续担任董事局主席；2019年9月，马云卸任阿里巴巴董事局主席，继续担任阿里巴巴集团董事会成员。

南存辉现任正泰集团股份有限公司董事长，全国政协常委、全国工商联副主席、中国电器工业协会会长、浙商总会会长。

21世纪经济报道此前报道称，南存辉13岁就辍学养家，是温州模式上成长起来的一大标杆。